

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়
স্বাস্থ্য শিক্ষা ও পরিবার কল্যাণ বিভাগ
জাতীয় জনসংখ্যা গবেষণা ও প্রশিক্ষণ ইনস্টিটিউট (নিপোর্ট)
১৩/১ শেখ সাহেব বাজার, আজিমপুর, ঢাকা-১২০৫।
www.niport.gov.bd

মহান বিজয় দিবস ২০১৮ যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপন উপলক্ষে অনুষ্ঠিত সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি	:	সুশান্ত কুমার সাহা অতিরিক্ত সচিব ও মহাপরিচালক, নিপোর্ট
স্থান	:	নিপোর্ট সভা কক্ষ
সভার তারিখ	:	২৬-১১-২০১৮ খ্রি.
সময়	:	বিকাল ৩.০০ ঘটিকা
সভায় উপস্থিতি	:	পরিশিষ্ট-ক

সভার প্রারম্ভে সভাপতি স্বাধীনতার মহান স্থপতি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর স্মৃতির প্রতি বিনম্র শ্রদ্ধা জানান এবং মহান মুক্তিযুদ্ধে অংশগ্রহণকারী সকল বীর শহীদ মুক্তিযোদ্ধাদের স্মৃতির প্রতি শ্রদ্ধা জ্ঞাপন করে এবং উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন। তিনি মহান বিজয় দিবস ২০১৮ যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপনের জন্য স্বাস্থ্য শিক্ষা ও পরিবার কল্যাণ বিভাগে গত ০৭-১১-২০১৮ খ্রি. তারিখে অনুষ্ঠিত সভার সংশ্লিষ্ট সিদ্ধান্তসমূহ তুলে ধরেন এবং নিপোর্ট ও উহার আওতাধীন সকল পরিবার কল্যাণ পরিদর্শিকা প্রশিক্ষণ ইনস্টিটিউট ও আঞ্চলিক প্রশিক্ষণ কেন্দ্র সমূহে মহান বিজয় দিবস ২০১৮ যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপনের জন্য উপস্থিত সকলের মতামত আহ্বান করেন। উপস্থিত সকলে মহান বিজয় দিবস নিপোর্টের উদ্যোগে পালন করার বিষয়ে আনন্দ সহকারে একমত পোষণ করেন। অতঃপর সভায় নিয়োক্ত আলোচনা ও সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয় এবং সিদ্ধান্তসমূহ বাস্তবায়নের জন্য একটি উদযাপন কমিটি (পরিশিষ্ট-খ), নিপোর্ট সদর দপ্তর ও মাঠ পর্যায়ে কর্মসূচি বাস্তবায়নের নিমিত্ত ০১টি মনিটরিং কমিটি (পরিশিষ্ট-খ) এবং ৫টি সাব-কমিটি (পরিশিষ্ট-গ) গঠন করা হয়।

ক্রম	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা ও সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
১.	জাতীয় পতাকা উত্তোলন ও আলোকসজ্জা	নিপোর্ট এবং উহার আওতাধীন সকল FWVTI ও RTC-তে সূর্যোদয়ের সাথে সাথে সঠিক মাপ ও রংয়ের জাতীয় পতাকা যথাযথভাবে উত্তোলন করতে হবে। ১৫ ও ১৬ ডিসেম্বর সন্ধ্যায় নিপোর্ট প্রধান কার্যালয়ে আলোকসজ্জা করতে হবে।	১। অধ্যক্ষ, সকল FWVTI ২। প্রশিক্ষণ কর্মকর্তা, সকল RTC ৩। পতাকা উত্তোলন ও আলোকসজ্জা উপকমিটি।
২.	দোয়া মাহফিল (বাদ যোহর)	মুক্তিযুদ্ধে অংশগ্রহণকারী সকল বীর শহীদ মুক্তিযোদ্ধাদের আত্মার মাগফেরাত কামনা করে নিপোর্ট মসজিদে দোয়া মাহফিলের আয়োজন করতে হবে।	দোয়া মাহফিল উপকমিটি।
৩.	আলোচনা সভা ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান।	(ক) নিপোর্টের আওতাধীন পরিবার কল্যাণ পরিদর্শিকা প্রশিক্ষণ ইনস্টিটিউট ও আঞ্চলিক প্রশিক্ষণ কেন্দ্রে সকল কর্মকর্তা-কর্মচারীগণকে জেলা ও উপজেলা পর্যায়ে জেলা প্রশাসন ও উপজেলা প্রশাসনের সাথে সম্পৃক্ত থেকে কুচকাওয়াজ, বীর মুক্তিযোদ্ধা সম্বর্ধনা, ক্রীড়া প্রতিযোগিতা, সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানসহ অন্যান্য কর্মসূচিতে অংশগ্রহণ নিশ্চিত করতে হবে। এ সম্পর্কিত ভাল রেজুলেশনের ছবি নিপোর্টে প্রেরণ করতে হবে।	১। অধ্যক্ষ, সকল FWVTI ২। প্রশিক্ষণ কর্মকর্তা, সকল RTC
		(খ) ১৮ ডিসেম্বর ২০১৮ খ্রি. তারিখ বেলা ৪.০০ ঘটিকা থেকে ৬.০০ ঘটিকা পর্যন্ত নিপোর্ট প্রধান কার্যালয়ে আলোচনা ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করতে হবে। আলোচনার	আলোচনা সভা ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান উপকমিটি।

